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DISCOURS DE MONSIEUR LE MINISTRE CHARGE  

DES SPORTS ET DU CADRE DE VIE  

 A L’OCCASION DE LA CEREMONIE DE LANCEMENT 

DES TRAVAUX DES TERRAINS DES LTP EBIMPE – LPI 

YOPOUGON- LP JACQUEVILLE  

 08 NOVEMBRE 2025 

LTP EBIMPE 

- Monsieur le Ministre de l’Enseignement Technique, de la 

Formation Professionnelle et de l’Apprentissage ; 

- Monsieur le Directeur de Cabinet ; 

- Mesdames et Messieurs les Membres                  du 

Cabinet ; 

- Monsieur le Représentant de la société Gregory 

international; 

- Mesdames et Messieurs; 

- Chers Amis de la presse, 

Il y a de cela un mois, par la volonté de nos deux départements 

ministériels, nous paraphions, dans les locaux du ministère de 

l’Enseignement Technique, de la Formation Professionnelle                et 

de l’Apprentissage (METFPA), une convention de partenariat 

stratégique dont l’objectif est de faire du sport un véritable moteur 

de développement national. 

Cette convention, que nous avons signée,  s’inscrit dans la vision du 

Présidentde la République, SEM Alassane OUATTARA, et vise à « 

faire du sport un facteur d’amélioration du bien-être des 

populations, un moteur d’insertion profesionnelle, un vecteur de 

cohésion sociale, un outil de création de richesse et un instrument 

de rayonnement de la Côte d’Ivoire ». 

Il s’agit donc non seulement de promouvoir la formation et l’insertion 

professionnelle des jeunes dans les métiers du sport et de l’économie 

sportive, mais aussi de  contribuer à la construction de quatre pelouses 

de football dans les établissements suivants : 

• lycée technique et professionnel d’Ebimpe ; 
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• lycée professionnel de Jacqueville ; 

• lycée professionnel industriel de Yopougon ; 

• lycée professionnel de Yamoussoukro. 

Un mois après cette convention, nous nous retrouvons ici au lycée 

technique                                        et professionnel d’Ebimpe pour 

procéder au lancement de l’ensemble  des activités, objet de la 

convention et concrétiser  notre projet. 

Ce projet revêt une double importance: 

- il participe au développement de l’offre d’infrastructures sportives 

scolaires, d’une part; 

- il permet d’associer le développement                            des 

infrastructures scolaires à la création d’emplois locaux dans une 

dynamique de lutte contre le chômage et de valorisation du capital 

humain national, à travers le projet de formation aux métiers du sport, 

d’autre part. 

Monsieur le Ministre  KOFFI N’Guessan, cher frère, 

Permettez-moi de vous témoigner toute                          ma 

reconnaissance pour votre engagement personnel dans la formation 

des jeunes aux métiers du sport, surtout pour l’occasion que vous 

donnez à mon département ministériel de concrétiser une vision chère  

à SEM Alassane OUATTARA, Président de la République. 

Mesdames et Messieurs, 

C’est le lieu ici de rappeler que ce projet intègre également la 

réhabilitation des pelouses des stades de Dimbokro, Katiola, Aboisso  

et Daloa et offrira l’opportunité de mettre   en stage quatre-vingt-

seize (96) jeunes formés aux métiers du sport, titulaires du certificat 

de qualification professionnelle (cqp) qui seront intégrés aux équipes 

des entreprises adjudicataires, en vue d’une insertion professionnelle 

progressive, avec pour perspective un contrat à durée déterminée à 

l’issue d’un stage de perfectionnement.  

Mesdames et Messieurs, 
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Le sport n’est plus seulement une affaire  de passion ou de 

performance mais il se définit aussi et surtout comme un secteur 

économique stratégique et créateur d'emplois aussi bien directs 

qu’indirects. 

Ainsi, dans le cadre de la CAN 2023, l’ONS a, avec l’appui de ses 

partenaires 

 techniques que sont Gregori International et IFM, acquis                               

des compétences dans le domaine                                  de la construction 

et de la maintenance                     des infrastructures sportives.  

Ces infrastructures offrent aussi bien des outils pédagogiques que des 

espaces viables, durables, bien entretenus, reflétant l'excellence que 

l'ONS promeut si brillamment.  

Mesdames et Messieurs, 

Il m’est agréable de saisir  l’occasion qui m’est offerte pour porter à 

la connaissance de toutes les institutions qui ont des projets de 

construction d’infrastructures sportives que l’ONS dispose d’une 

expertise affinée et avérée, en la matière.  

Pour ma part, j’entretiens la certitude qu’au terme de ces travaux, 

nous disposerons de pelouses de qualité, capables d’accueillir des 

activités sportives scolaires et universitaires, d’abriter la préparation 

des équipes pour de grandes rencontres de football. 

Au total, je voudrais me réjouir de ce partenariat avec l’ONS, qui 

matérialise un investissement majeur dans l'avenir de notre jeunesse. 

Il traduit, autant que de besoin, la place centrale du sport en faveur 

de l'émergence d’une Côte d'Ivoire forte, solidaire, unie, rayonnante 

et prospère, sous le leadership gagnant du Président Alassane 

OUATTARA.  

 

J’ai fini de dire. 


